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KẾ HOẠCH
Chuẩn bị đón học sinh trở lại trường sau thời gian tổ chức 
dạy học trực tuyến phòng tránh dịch Covid-19

  Thực hiện Công văn số 56/SGDĐT-GDTrH&TX ngày 12 tháng 01 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh lớp 9, lớp 12 trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp.
Thực hiện Hướng dẫn số 37/PGDĐT ngày 12 tháng 01 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh lớp 9 trên địa bàn huyện Tân Hồng, năm học 2021-2022;
Thực hiện Công văn số 1630/PGDĐT ngày 29 tháng 12 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc chuẩn bị dạy học trực tiếp, năm học 2021-2022;
Thực hiện Công văn số 1498/PGDĐT ngày 30 tháng 11 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học năm học 2021-2022;
Căn cứ tình hình thực tế của địa phương và Nhà trường về công tác phòng chống dịch Covid-19 và việc chuẩn bị các điều kiện đảm bảo an toàn cho học sinh đi học trở lại và xử trí trường hợp nghi ngờ mắc Covid-19 trong nhà trường.
Trường Trung học cơ sở Tân Hộ Cơ xây dựng Kế hoạch chuẩn bị đón học sinh trở lại trường sau thời gian tổ chức dạy học trực tuyến phòng tránh dịch Covid-19, năm học 2021 - 2022 như sau:
I. Mục đích yêu cầu
1. Mục đích
- Tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 an toàn, đảm bảo chương trình và mục tiêu chất lượng giáo dục ứng phó với đại dịch COVID-19 theo đúng chỉ đạo của Thủ tướng chính phủ, Bộ GDĐT và UBND tỉnh.
- Giúp học sinh trở lại trường học trực tiếp theo chương trình giáo dục phổ thông sau thời gian phòng chống dịch COVID-19 không tập trung đến trường.
- Củng cố kiến thức, kỹ năng của học sinh theo các quy định của Bộ GDĐT.
- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp 4.0, vận dụng linh hoạt kết hợp hình thức dạy học trực tiếp và trực tuyến trong tình hình mới.
2. Yêu cầu
- Đối với nhà trường phải chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo các yêu cầu về phòng chống dịch COVID-19, đảm bảo các phuong án xử lí các tình huống xảy ra trong quá trình thực hiện.
- Điều chỉnh kế hoạch giáo dục năm học của đơn vị phù hợp với tình hình mới vừa tổ chức dạy học trực tiếp vừa tổ chức dạy học trực tuyến với điều kiện thực tế của đơn vị.
- Tuyên truyền vận động cha mẹ học sinh hiểu và đồng thuận để học sinh được đến trường học trực tiếp.
II. Lịch học trực tiếp trở lại của học sinh:
+ Lớp 9: bắt đầu học trực tiếp vào ngày 17/01/2022
+ Lớp 6,7,8: bắt đầu học trực tiếp vào ngày 07/02/2022.
III. Công tác chuẩn bị trước khi học sinh đi học trở lại:
1. Công tác triển khai  và tuyên truyền:
- Nhà trường tổ chức họp triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên các Văn bản như: Công văn số 1717/SGDĐT-CNTT ngày 29 tháng 11 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc tăng cường đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy học năm học 2021-2022; Văn bản số 1498/PGDĐT ngày 30 tháng 11 năm 2021 về việc tăng cường đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học năm học 2021-2022; Công văn số 1621/PGDĐT ngày 27 tháng 12 năm 2021 về việc triển khai thực hiện Thông báo kết quả kiểm tra công tác đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học an toàn năm học 2021-2022; Công văn 1630/PGDĐT ngày 29 tháng 12 năm 2021 về việc chuẩn bị dạy học trực tiếp và đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định và đảm bảo tuyệt đối an toàn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh khi chuyển sang trạng thái học trực tiếp. 
- Giáo viên chủ nhiệm tổ chức họp trực tuyến để tham khảo ý kiến cha mẹ học sinh về việc trở lại học trực tiếp tại trường theo các mốc thời gian dự kiến và tuyên truyền, thông tin đầy đủ và gửi nội dung đến học sinh và cha mẹ học sinh các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19  theo phụ lục 1 đính kèm của Công văn số 1630/PGDĐT ngày 29/12/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thông qua nhóm Zalo, Messenger của giáo viên chủ nhiệm,….qua đó đề nghị phụ huynh phối kết hợp với nhà trường để thực hiện nghiêm túc. Kết quả khảo sát: 77 phụ huynh đồng ý, 78 không đồng ý cho con học trực tiếp. (Đến thời điểm ngày 13/01/2022 số lượng đồng ý là 99/150) 
          - Họp hội đồng toàn trường triển khai cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường quy trình 6 bước phòng, chống dịch bệnh khi học sinh đến trường và 6 bước xử lý tình huống khi có ca F0/nghi nhiễm theo Công văn 1717/SGDĐT-CTTT ngày 29/11/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc tăng cường đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học năm học 2021-2022 để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.
 - Tiến hành tổng vệ sinh, khử khuẩn toàn bộ trường, lớp học, vào ngày 13,14/01/2022.
2. Tổ chức dạy học:
  - Căn cứ trên số lượng học sinh được cha mẹ đồng ý và không đồng ý sắp xếp lại biên chế lớp học phù hợp (lớp học trực tiếp và lớp học trực tuyến),  với lớp học trực tiếp thì số lượng học sinh mỗi lớp không quá 20 em. Cụ thể: có 99 học sinh đăng ký học trực tiếp sẽ chia làm 5 nhóm lớp (9A1(N1): 19, 9A1(N2): 20; 9A2: 17, 9A3: 25, 9A4: 18). Số còn lại (51 học sinh) phụ huynh không đồng ý cho học trực tiếp sẽ học trực tuyến trên K12 chia làm 2 nhóm (9A1,3 và 9A2,4). Vẫn tiếp tục duy trì nền tảng dạy học trực tuyến song song với dạy học trực tiếp để giao việc, ôn tập, phụ đạo thêm.
- Bố trí thời gian học 01 hoặc 02 buổi sáng/chiều vào tất cả các ngày trong tuần (trừ ngày chủ nhật), không tổ chức các hoạt động tập trung đông học sinh (chào cờ đầu tuần, sinh hoạt tập thể, hoạt động trãi nghiệm,...).
- Bố trí phòng học được giãn cách tối đa theo số phòng học hiện có của trường (tối thiểu lớp học này cách lớp học kia một phòng).
- Bố trí 2 cổng riêng biệt: cổng ra (cổng phụ) cổng vào (cổng chính). Trong từng buổi học, phân khu vực trong giờ ra chơi.
- Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch dạy học của nhà trường theo các văn bản quy định phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, kết hợp giữa dạy học trực tuyến với dạy học trực tiếp với các hoạt động vừa dạy kiến thức mới, vừa ôn tập, củng cố, giao nhiệm vụ học tập thêm cho học sinh để hoàn thành chương trình đảm bảo kết thúc học kỳ II theo kế hoạch thời gian năm học.
3. Chuẩn bị các biện pháp phòng chống dịch:
- Chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị, vệ sinh, khử khuẩn: thực hiện thường xuyên hàng ngày, định kỳ theo quy định.
- Nhân viên y tế rà soát chuẩn bị đủ vật tư y tế: máy đo thân nhiệt, máy đo nồng độ oxy trong máu, đồ bảo hộ, bộ test nhanh, các loại thuốc, xà phòng, nước sát khuẩn, khẩu trang dự phòng,  găng tay, thùng chứa rác thải y tế, dụng cụ vệ sinh, khử khuẩn,….
- Tổ chức kiểm soát tại cổng trường đảm bảo “5K”: đo thân nhiệt, khử khuẩn, khẩu trang, giữ khoảng cách và khai báo y tế.
- Chuẩn bị phòng cách ly tạm thời để xử lý các trường hợp nghi nhiễm Covid-19 (phòng 16).
- Xây dựng các phương án, kịch bản cụ thể đảm bảo phòng chống dịch COVID-19  để chuyển sang trạng thái học trực tiếp an toàn.
- Xây dựng các phương án, kịch bản cụ thể để xử trí F0,F1 nếu có xảy ra trong nhà trường theo quy trình 6 bước theo Công văn 1717/SGDĐT-CTTT ngày 29/11/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc tăng cường đảm bảo an toàn phòng, chống COVID-19 để tổ chức dạy và học năm học 2021-2022.
- Thời gian đầu không tổ chức hoạt động của căng tin cho đến khi có hướng dẫn.
IV. Khi học sinh bắt đầu học trở lại:
1. Phương án cho học sinh đi học trở lại:
- Hiệu trưởng tham mưu UBND xã và trạm y tế về việc đánh giá tình hình dịch ở cấp độ 1 và 2 để tổ chức dạy học trực tiếp và  đảm bảo các yêu cầu về phòng, chống dịch Covid-19 an toàn đúng theo quy định, được sự chấp thuận của PGDĐT và UBND huyện.
- Nhà trường triển khai việc thông báo  các phương án tổ chức dạy học  khi quay trở lại trường để học theo từng khối lớp công khai trên Website, cổng thông tin của nhà trường và trên mạng xã hội Zalo, Mesenger của nhóm lớp theo các mốc thời gian nhà trường đã quy định, để đảm bảo giãn cách an toàn.
- Nếu đảm bảo được các điều kiện an toàn theo Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19, đồng thời thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch theo các văn bản chỉ đạo của cấp trên thì nhà trường sẽ bắt đầu hoạt động trở lại từ ngày 17/01/2022 đối với khối 9 và ngày 07/02/2022 đối với các khối 6,7,8. 
2. Các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh trước khi  đến trường:
- Nhà trường yêu cầu phụ huynh có trách nhiệm phối hợp với nhà trường kiểm tra thân nhiệt cho trẻ trước khi đến trường. Tuyệt đối không để những học sinh đến trường khi vẫn đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế. Nếu những học sinh có 2 trong số các biểu hiện sốt, ho, khó thở, đau họng,… thì phải nghỉ ở nhà, đồng thời thông tin ngay cho nhà trường và đưa trẻ đến ngay cơ sở y tế để khám, tư vấn và điều trị. Nhà trường thường xuyên tư vấn cho phụ huynh (thông qua GVCN, các phương thức liên lạc) cần lưu ý đến các hoạt động để tăng cường sức khỏe cho trẻ như: Thường xuyên cho trẻ súc miệng, họng bằng nước muối hoặc nước súc miệng, giữ ấm cơ thể, cho trẻ tập thể dục hàng ngày, ăn chín, uống sôi và đảm bảo chế độ ăn uống đầy đủ dinh dưỡng và hợp lý và hạn chế cho trẻ tiếp súc với các động vật nuôi.
- Đối với CB,GV,NV tự đo nhiệt độ trước khi đến trường, nếu có 2 trong số các biểu hiện ho, sốt, khó thở, đau họng, tức ngực,… thì chủ động báo cáo BGH nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe, nếu cần thì phải đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Yêu cầu CB,GV,NV tuyệt đối không được đến trường nếu đang trong thời gian phải cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Nhà trường trang bị đủ nước uống hợp vệ sinh; Vận động học sinh tự đem theo thức ăn, uống nước riêng cho cá nhân.
- Bố trí và đảm bảo khu rửa tay có đủ xà phòng, nước sạch, các nhà vệ sinh phải sạch sẽ, trong phòng học phải có đủ dung dịch sát khuẩn, nước rửa tay khô, nước tẩy, nước lau sàn... phục vụ cho giáo viên và học sinh hàng ngày. (trường có 36 vòi rửa tay lắp đặt bên ngoài trường thuận tiện cho học sinh rửa thường xuyên)
- Tăng cường thông khí tại các lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ hàng ngày.
- Toàn thể CB,GV,NV và học sinh thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường tới trường và từ trường về nhà, thực hiện nghiêm túc “Một cung đường hai điểm đến” và áp dụng các biện pháp phòng chống dịch theo quy định.
3. Các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh khi đến học tại trường:
- Tổ Văn phòng chịu trách nhiệm đón và kiểm tra thân nhiệt của học sinh tại cổng trường hàng ngày, không để cho phụ huynh và những người không có nhiệm vụ đi vào trong khu vực của nhà trường. Thực hiện tuyên truyền và thống nhất với phụ huynh về thời gian đưa, đón học sinh theo quy định đối với từng khối lớp, để đảm bảo giãn cách và không bị ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường.
- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tập trung đông người, chào cờ, tham quan thực tế, hoạt động trãi nghiệm,... Vị trí ngồi trong lớp phải đảm bảo tạo sự giãn cách, có sơ đồ chổ ngồi cụ thể; giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm phải thường xuyên giám sát, nhắc nhở học sinh không được tụ tập nhóm đông người trong giờ ra chơi, khi đến trường hay ra về.
- Yêu cầu giáo viên và học sinh các lớp thực hiện nghiêm túc “5K” khi ở trường cũng như trên đường đến trường để đảm bảo an toàn phòng chống dịch. 
- Hàng ngày trước khi vào mỗi tiết dạy, giáo viên cần kiểm tra, nắm bắt xem trong lớp có học sinh nào có biểu hiện, có cảm thấy sốt, ho, khó thở, mệt mỏi thì hướng dẫn hoặc đưa ngay học sinh đến phòng y tế của Nhà trường hay báo ban chỉ đạo và thực hiện xử lý theo quy trình.  
- Giáo viên, học sinh thực hiện lau, khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc như tay nắm cửa ra vào khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cửa ra vào lớp, lan can hiên, lan can cầu thang sau mỗi buổi học. (Trong phòng học giáo viên, học sinh làm; nơi dùng chung cô lao công làm)
- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên tuyền về các giải pháp, phòng chống dịch cho CB,GV,NV, phụ huynh và học sinh bằng các hình thức phù hợp.
4. Các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh khi kết thúc mỗi buổi học:
- Yêu cầu CB,GV,NV và học sinh trong toàn trường thực hiện nghiêm túc việc giãn cách khi ra khỏi cổng trường, cần đeo khẩu trang trên đường đi về nhà.
- CB,GV,NV toàn trường cần duy trì nghiêm túc công tác vệ sinh, khử khuẩn trường, lớp, các khu vực dùng chung theo đúng quy định, thường xuyên kiểm tra bổ sung nước sát khuẩn, xà phòng rửa tay để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
V. Kinh phí
Kinh phí thực hiện công tác phòng chống dịch và chế độ của giáo viên được thực hiện theo quy định tài chính hiện hành.
VI. Tổ chức thực hiện
- Hiệu trưởng Ngô Trần Bảo Thy xây dựng Kế hoạch đón học sinh trở lại trường học trực tiếp và các Phương án, kịch bản, tổ chức diễn tập xử trí các trường hợp F0,F1 tại trường.
- Phó Hiệu trưởng Lê Văn Long Em căn cứ vào điều kiện thực tế của trường về quy mô lớp học, số lượng giáo viên, điều kiện cơ sở vật chất, phòng học,… chủ động, linh hoạt lựa chọn môn học, nội dung môn học để xếp thời khóa biểu học trực tiếp/trực tuyến cho phù hợp, đảm bảo kiến thức và kỹ năng cho học sinh đặc biệt là đối với học sinh lớp 9 có liên quan đến tuyển sinh vào lớp 10.
- Phó Hiệu trưởng Nguyễn Thị Kim Phương căn cứ vào số lượng phụ huynh đồng ý/không đồng ý cho học sinh học trực tiếp tham mưu sắp xếp biên chế lớp học từng khối lớp, kiểm tra cơ sở vật chất của trường, bố trí sơ đồ các phòng học, phòng cách ly, khu vực học sinh hoạt động trong giờ giải lao, bổ sung thêm các bồn rửa tay tại các vị trí phù hợp đảm bảo đủ số lượng theo quy định. Thường xuyên đánh giá, cập nhật lên hệ thống an toàn COVID-19 theo Công văn 823/PGDĐT ngày 08 tháng 7 năm 2021 và cập nhật Bản đồ chung sống an toàn với COVID-19.
- Phân công Tổ trưởng các Tổ chuyên môn xây dựng bổ sung kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cụ thể đối với từng khối lớp, sao cho phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, địa phương. Đối với những bài mà giáo viên đã thực hiện dạy trực tuyến, giáo viên có cần kế hoạch củng cố, ôn lại, dạy bù cho những học sinh không có điều kiện học trên các phương tiện hỗ trợ tại nhà và kiểm tra kiến thức để đánh giá kết quả của học sinh ngay sau khi bắt đầu quay trở lại trường để học. Đồng thời tiếp tục phân bố chương trình học của những bài dạy còn lại để đảm bảo tiến độ kết thúc chương trình theo kế hoạch thời gian năm học, khai thác sử dụng đồ dùng dạy học hiệu quả.
- Giáo viên bộ môn tranh thủ thời gian dạy học tập trung để bổ sung các kiến thức, kỹ năng cho học sinh mà trong thời gian dạy học trực tuyến chưa thực hiện được.
- Chỉ đạo GVCN phối hợp chặt chẽ với GVBM và hỗ trợ GVBM trong công tác quản lý lớp học. Phối hợp thường xuyên, kịp thời với cha mẹ học sinh tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh học tập cũng như quản lí học sinh, hàng ngày.
- Giáo viên Tổng phụ trách Đội thực hiện hoạt động phát thanh măng non tuyên tuyền hàng ngày theo buổi học vào giờ ra chơi và ra về các nội dung phòng chống dịch COVID-19, cụ thể: các trường hợp không được đến trường, 6 bước phòng dịch bệnh khi đến trường, 6 bước xử lý khi có F0, F1, thực hiện 5K,… 
- Ban chỉ đạo và Tổ COVID tổ chức diễn tập xử trí các trường hợp F0,F1 tại trường và phân công các thành viên Tổ phòng chống dịch COVID-19 trực hàng ngày để kịp thời xử trí các khi  phát hiện trường hợp  F0,F1.
- Nhân viên y tế trường học chuẩn bị đầy đủ các dụng cụ, vật tư y tế, thuốc, dung dịch sát khuẩn, nước rửa tay,… đảm bảo phục vụ tốt cho công tác phòng chống dịch COVID-19 tại trường.
- Báo cáo về Phòng GDĐT định kỳ hoặc đột xuất khi có yêu cầu. 
Trên đây là Kế hoạch chuẩn bị đón học sinh trở lại trường sau thời gian tổ chức dạy học trực tuyến phòng tránh dịch Covid-19 của trường, đề nghị giáo viên,  nhân viên, học sinh thực hiện tốt theo tinh thần nội dung của kế hoạch, trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc có thể liên hệ trực tiếp với cô Thy (điện thoại 0987970126), thầy Long Em (điện thoại 0917373884), cô Phương (điện thoại 0856800801) để được trao đổi hướng dẫn./.
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