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THÔNG BÁO
Về việc tạm nghỉ học và tiếp tục thực hiện các biện pháp 
phòng, chống dịch Covid-19
Thực hiện Văn bản số 256/PGDĐT Tân Hồng, ngày 12 tháng 3 năm 2020 về việc tiếp tục cho học sinh, học viên nghỉ học để thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19;

Hiệu trưởng Trường THCS Tân Hộ Cơ thông báo đến tất cả giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường một số nội dung sau:

1. Về thời gian nghỉ: 
 Tất cả giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường THCS Tân Hộ Cơ  được tiếp tục nghỉ học từ ngày 13/3/2020 đến hết ngày 29/3/2020 

2. Một số yêu cầu

2.1. Đối với giáo viên, nhân viên:

- Giáo viên chủ nhiệm các lớp thông báo kịp thời đến học sinh và cha mẹ học sinh biết thời gian nghỉ và các công việc thực hiện trong thời gian nghỉ. 

- Cô Đặng Thị Bích nhắn tin cho phụ huynh trên hệ thống Vn.edu chậm nhất ngày 13/3/2020.

- Giáo viên không tổ chức dạy thêm học thêm, bồi dưỡng học sinh giỏi và các hoạt động khác có huy động học sinh tham gia dưới bất cứ hình thức nào. 

- Giáo viên bộ môn tiếp tục hướng dẫn học sinh ôn tập, củng cố kiến thức trên website của trường, các đường link các tổ đã thực hiện, qua email, zalo,...

- Giáo viên chủ nhiệm giữ mối liên hệ với học sinh, cha mẹ học sinh để nhắc nhở học sinh phòng chống dịch bệnh, ôn tập củng cố kiến thức. Giới thiệu cho học sinh, cha mẹ học sinh lịch phát sóng các chương trình học trực tuyến của các đài truyền hình Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Vĩnh Long, An Giang, Đồng Nai, Trà Vinh,...
- Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn nhắc nhở, hỗ trợ, tư vấn học sinh tham gia thi viết, thi qua mạng các cuộc thi như: An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai, Viết thư quốc tế UPU, Đại sứ văn hóa đọc,...

- Giáo viên, nhân viên thực hiện trực và vệ sinh toàn trường lần 02 theo lịch phân công (kèm theo).

- Tiếp tục thực hiện vệ sinh trường học (thứ 7 hàng tuần)

- Thực hiện chăm sóc cây xanh theo khu vực đã phân công.

2.2. Đối với học sinh:
- Thực hiện vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, mang khẩu trang khi đến chổ đông người, ăn uống đủ chất, hợp vệ sinh tăng đề kháng cho cơ thể,...

- Thực hiện ôn tập trong thời gian nghỉ học phòng, chống dịch bệnh qua các nội dung ôn tập của thầy cô bộ môn, tham gia học trực tuyến trên các đài truyền hình mà thầy cô giới thiệu hoặc các em biết. Phản hồi lại cho thầy cô kết quả học tập, các công việc được giao, gặp khó khăn trong quá trình học,...
- Tham gia thi An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai, Viết thư quốc tế UPU, Đại sứ văn hóa đọc,...
2.3. Giáo viên, nhân viên và học sinh của trường không chia sẻ các thông tin không chính thống về dịch bệnh Covid-19 trên các trang mạng xã hội. 

 Yêu cầu giáo viên, nhân viên, học sinh toàn trường nghiêm túc thực hiện tinh thần thông báo này./.
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